



## 星辰实验学校“武报小记者站”专题



### 笋壳大王的奇妙之旅

□ 六(2)班 钱辰钰

我是一条小螃蟹，生活在城市的一条河道里，那儿水草密布，芦苇丛生，清澈的河水深处，是我们的家园——鱼儿国。

婀娜摇曳的水草丛里，住着很多我的朋友：会发光的透明小鲮鱼，它们是河中的小精灵，每当夜晚来临，它们便顶着亮晶晶的小眼睛，仿佛在讲述一个个奇妙的故事。安静的虾虎公主喜欢一个人待在角落，用它敏锐的眼睛洞察四方。调皮的国斗总是不甘寂寞四处宣战，挑起一场场小小的“战斗”，给我们的生活带来无限的乐趣……瞧！那就是我们的大王——笋壳鱼，它棕色的皮肤上布满了大大小小的斑点，匍匐在水底就像一个脱落的笋壳，巨大的体型显得特别威武。大王睿智贤明，操劳着鱼儿国的种种事宜，在它的治理之下，鱼儿国秩序井然，鱼儿们生活得十分快乐幸福。

可天有不测风云，一场突如其来的意外打破鱼儿国的平静。那晚异常的闷热，蝉鸣不

断，月光照亮了水底，我们如往常一样，在水中嬉戏，突然只见一道刺眼的亮光射入水中，同时一张红色的大网也迅速向大王袭来，我们吓得不知所措，慌忙躲进芦苇丛里，眼睁睁看着笋壳大王被红网压住，动弹不得。大家冷静下来想去帮忙，可一切都来不及了，随着岸上一阵阵开心的呼叫声，笋壳大王被装进了透明的水箱。咚咚咚的踩踏声，消失在芦苇丛，我们的大王也消失了。水面恢复了平静，悲伤的气氛笼罩住了鱼儿国，沉稳的老龟站了起来，安抚着大家：“没有了笋壳大王，我们也要照顾好自己，警惕人类的再次来袭。”它让灵活机敏的虾兵虾将排成了一堵“城墙”在水边站岗，让游泳健将国斗做通讯员，保证各个防点的消息灵通，虾虎们隐藏在鱼儿国的角角落落，时刻关注着异常的动静。就这样我们每天生活在胆战心惊中，不敢有半点松懈。

几日后的鱼儿国，悲伤还未



散去，芦苇越来越繁密，将河道包裹得严严实实。这天，我和国斗正在巡逻，忽然听见“刺啦”一声，我们立刻藏在了水草里。一个小男孩的声音在头顶响起：“大笋壳，你自由了，快去找你的小伙伴吧，我会经常来看望你。”这时，一个熟悉的身影朝我们游了过来，哇，是我们的笋壳大王！它居然毫发无损，隐藏在周围的伙伴纷纷游了过来，激动地将笋壳大王团团围住，七嘴八舌地问：“大王，你没受伤吧？”“大王，是谁把你抓走的呀？”大王泪眼婆娑地拥抱了我们每个人，向我们娓娓道来。

原来它是被一个研究河道生

态系统的小男孩抓去了，一开始它十分害怕，以为自己很快就要变成人类餐桌上的美味。可一连好几天，它都安然无恙，它的到来反而让小男孩忙得不可开交，给它打造了一个比小河更美的家，珊瑚、雨花石、水草，整个鱼缸被布置得十分精美舒适。每天小男孩都会仔细地观察它，还时不时用笔记录着什么，用温柔的话语陪它聊天：“你放心，我不会伤害你的，我正在写河流野生生物种研究报告，等我写完会发给河道管理部门，他们会更加重视城市河流生态保护，你们的家园会越来越美。”就这样无忧无虑地生活了几天，大王开始想念

宽敞的小河，想念可爱的小伙伴们了，美味的特色鱼食也不是那么可口了，整日郁郁寡欢。这一切都被小男孩看在眼里，他心疼地对笋壳大王说：“我的报告马上就写成了，明天就可以带你回家。”于是，很快，我们的笋壳大王又回到了鱼儿国。我们隔着清亮的河水，望向岸上那可爱纯真的脸庞，一个转身，用尾鳍甩出细小的水花，向小男孩表达着谢意。

鱼儿国又恢复了往日的热闹与温馨，风吹动着芦苇细长的叶片，摩擦出美妙的“沙沙”声，那是人类与自然合奏出的最和谐的乐章。（指导老师：周伟华）

### 一只小蚂蚁的成长

□ 五(3)班 单子宸



在一片郁郁葱葱的森林里，生活着许许多多的小动物，溪流和枝繁叶茂的大树给它们提供了舒适的家园。

有一天，原本灿烂的阳光被一朵朵乌云抢了风头，空气变得潮湿，风也变得不那么温柔。

一只刚出生不久的小蚂蚁在错综复杂的通道中，漫步许久终于走到巢穴的入口，它悄悄探出头，对小伙伴细语道：“妈妈说过外面的世界是巨大且神秘的，但又充满危险的。”它充满好奇地仰望着绿油油的小草和直插云天的大树。

此时，成群结队的蚂蚁正匆匆向巢穴赶来，嘴里还嘟囔着“我美味的果实又要湿透了，都是因为果园离我的家太远”，又或者“如果我是那只小喜鹊就好了，能很快地收集我的果实”，说着说着进了大本营。原来啊，是快下雨了。

“哗啦啦、哗啦啦”，瞪着大眼睛的小蚂蚁被细小的雨滴来了个“当头一棒”。还没到家的蚂蚁队伍被溅起来的雨滴搞得人仰马翻，蚂蚁小队长着急得直跺脚，大喊着：“大家加油，家就在眼前。”并组织身强力壮的蚂蚁开展帮助救援，两两蚂蚁结对，结伴蚂蚁成群，迎着雨水向家出发。树上的小喜鹊看到小蚂蚁这副情形既心疼又自豪，说：“小蚂蚁呀，你们很团结很有爱，但是就是体格没我壮实，希望你们

有一天能变得更强。”小蚂蚁站起身来，与同伴加入到救援队伍中，这一刻，它仿佛明白了：我虽渺小，但在集体中也能贡献一份自己的微薄之力，等我长大了，我就能散发更多的光彩。

劳累了的小蚂蚁回到家中，吃过妈妈做的饭，回到温馨的小床上，很快就进入了梦乡。“做一只小鸟是那么的无忧无虑呀，假如我是一只小鸟就好了。”它转头又说道，可是旁边哪有同伴呢？原来，小鸟已经在父母的鼓励下，开始了独立的生活。“没有父母、没有同伴，我该怎么办呢？”小蚂蚁在一丝丝伤痛中醒来。

小蚂蚁疑惑地问妈妈：“我长大后是不是也要独自去生活？”妈妈语重心长地向小蚂蚁诉说着自己的经历，并真诚地鼓励它积极学习，奋发向上。

多年以后，它又一次站在巢穴入口，回想自己的成长过程，一次次战胜困难使得自己茁壮成长，变得坚忍不拔。在学校学习中，它是优秀代表，尊重老师且友爱同学；在集体工作中，它扮演组织者，组织队伍有序且高效地工作；在自然抢险中，它扮演小队长，带领攻坚小队投身抢险一线。这一次，它不再畏畏缩缩，而是坚定地昂起头，看向大树，说道：“远处的你是大树，我又何尝不是大树呢？”

（指导老师：李玲）

### 谁进了我的菜园

□ 五(4)班 沈馥航

森林里有一位著名的猴子神探，他断案如神，破获过好多扑朔迷离的奇案，因此，森林里许多小动物都听说过他的大名。

“丁零零，丁零零”天刚蒙蒙亮，猴子神探家里就传来了一阵电话铃。“喂，是谁呀？”他揉着惺忪的睡眼，迷迷糊糊地问。“猴子神探，不好啦！在森林大菜场，灰狼店主和蟒蛇老板吵起来啦！说是发生了什么偷窃案，您快来看看吧。”“没问题，我马上到。”小猴子顿时睡意全无，披上外套赶紧出了门向森林大菜场出发了。

“明明就是你偷的！”“谁说的？你没有证据，这就是诬陷、诽谤！”在大菜场上，蟒蛇老板和灰狼店主正吵得热火朝天，围观群众努力把他们俩拉开，也不知道谁突然喊了一句：“都让开，猴子神探来了！”大家顿时安静下来，小猴子也在大家的注视中走到了两个摊位中间，了解情况：昨天蟒蛇老板回了趟自己老家，由于时间紧迫，今天他还有一桩大生意要办，于是昨天半夜又匆匆忙忙地赶回来了。他实在太困了，没有注意到自己房子后面的小菜园没有上锁，就急匆匆地睡了。第二天一起来就发现自己菜园里长得好好的茄子全都都没了，他又恼又怒，突然想起来自己的那桩生意，原来是灰狼店主的，便觉得肯定是灰狼店主不服气，便偷了菜报复他。

灰狼店主也很生气：“你又没有证据，凭什么说是我偷的？”他又阴阳怪气地补了一句：“我看昨天给你送农药的水獭送货员也很有嫌疑。”这时，一直沉默不语的水獭送货员突然开了口：“不是我干的，我昨天是给蟒蛇老板送过农药，但我绝对没有偷他的菜。”小猴子此时脑袋里也是一片混乱，突然他看到灰狼店主摊位上的西红柿和茄子，露出了一个微笑，仿佛已经看穿一切。他拉开了争吵的三人，然后说道：“我已经找到答案了。”三人立马停止了争执，在场群众的目光都聚焦在了猴子神探身上，小猴子问道：“灰狼店主，你这些西红柿大小怎么都差不多呀？”灰狼店主得意地说：“那可都是我精挑细选出来的极品西红柿，只有我才能种出这么好的西红柿，整个菜场上仅此一家。”说着，他还骄傲地扬了扬下巴。“那你可以告诉我为什么你的茄子大小都不一样吗？”灰狼店主脸上的笑容僵住了，一下慌了神，支支吾吾地说：“这，这是因为，那个茄子……”猴子神探则露出了一个微笑，他用手紧紧地握住了灰狼店主的手，说道：“你就是偷窃蟒蛇老板茄子的贼！”大家顿时都看向了灰狼店主，而他则张大了嘴，满脸通红地说道：“凭什么说是我偷的？猴子神探，就算你是神探，但说话也得讲证据吧！”小猴子指了指摊位上的茄子：“这不就是证据吗？灰

狼店主，你的西红柿都是精挑细选的，连大小都差不多，说明你对菜的品质要求很高，挑选的时候也很严格。我观察了一下你摊位上其他的菜，也是大小几乎一致。而你的茄子则大小不一，这是为什么呢？一个人的习惯是很难突然改变的。你趁蟒蛇老板回老家时偷偷潜入他的菜园，但是非常不巧，遇到来送货的水獭送货员，狼的听力非常好，所以水獭送货员发出的脚步声让你以为蟒蛇老板回来了，就匆忙装了点，你只求装多一点，没有时间挑选，所以茄子才会大小不一，你后来知道水獭送货员给蟒蛇老板送过货，就嫁祸给他。我说得对吗？灰狼店主。”

灰狼店主此刻已经脸色惨白，他默默地低下了头，说：“是我，都是我干的，我只是不服气，凭什么蟒蛇老板总能从我手里抢走生意，而我却连一桩生意都做不成呢？我不甘心，于是就……”说到这里，灰狼店主的声音低了下去，猴子神探严肃地说：“你要记住，做生意靠的不仅是商品品质高，更重要的是诚信，如果不是你平时经常缺斤少两，随意哄抬物价，你怎么会没有生意呢？”灰狼店主听后，流下了悔恨的泪水，坐上了警车，从此与他相伴的只有冰冷的铁窗。（指导教师：纪淑骅）

本版组稿：房碧